



国台办就近期两岸热点问题答记者提问

祖国统一的历史大势不可阻挡

新华社北京5月14日电(记者 许晓静 李寒芳)5月7日,习近平主席在对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际,在俄罗斯媒体发表署名文章,强调“无论台湾岛内形势如何变化,无论外部势力如何捣乱,中国终将统一、也必将统一的历史大势不可阻挡”,受到海内外包括台湾舆论高度关注。国务院台办发言人陈斌华14日在例行新闻发布会上答问表示,习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章,郑重宣示祖国统一的历史大势不可阻挡,彰显了我们的战略定力和坚定意志,释放了鲜明的政治信号。

陈斌华表示,我们将坚持一个中国原则和“九二共识”,坚决有力打击“台独”挑衅行径,推动两岸交流合作,深化两岸融合发展,坚决反对外部势力干涉,广泛团结台湾同胞,共同推动两岸关系向前发展、推进祖国统一进程,致力塑造祖国必然统一大势。

他指出,台湾是中国的神圣领土。解决台湾问题、实现祖国完全统一,是海内外中华儿女的共同心愿,是大势所趋、大义所在、民心所向。尽管当前民进党当局顽固坚

新华社北京5月14日电(记者 李寒芳 王承昊)国务院台办发言人陈斌华14日在例行新闻发布会上应询指出,赖清德上台以来违背岛内主流民意,拒不承认“九二共识”,顽固坚持“台独”立场,大肆宣扬分裂谬论,不断操弄“反中抗中”,变本加厉制造“绿色恐怖”,阻挠两岸交流交往;编造所谓“民主对抗威权”虚假叙事,企图蛊惑岛内民众,误导国际舆论;无视经济规律,图谋两岸经贸“脱钩”、“产业链”,损害岛内企业和民众利益福祉;向外部势力献媚输诚,卖台害台,妄图“倚外谋独”、“以武谋独”。其所作所为升高两岸对立对抗,破坏台海和平稳定,充分坐实其是“两岸和平破坏者”“台海危机制造者”。

陈斌华表示,两岸同属一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,无论赖清德说什么、做什么,都改变不了这一客观事实。两岸终将统一,也必然统一,无论台湾岛内形势如何变化,外部势力如何捣乱,都无法阻挡这一历史大势。希望广大台湾同胞站在历史正确一边,和我们一道,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定守护中华民族共同家园,同心共创国家统一、民族复兴的美好未来。

今年4月份全国企业销售收入同比增长4.3%

新华社北京5月14日电(记者 申铖)记者14日从国家税务总局了解到,增值税发票数据显示,4月份,全国企业销售收入同比增长4.3%,延续了去年四季度以来的稳步增长态势。

发票数据显示,工业继续发挥“基本盘”作用,新质生产力加快发展。4月份,工业企业销售收入同比增长3.7%,其中制造业销售收入同比增长4.4%;高技术产业、数字经济核心产业销售收入同比分别增长15.3%和13.4%;各地项目建设加快推进,建筑业销售收入同比增长6.5%。

东部地区特别是经济大省增长态势良好。发票数据显示,4月份,东部地区增长较快,销售收入同比增长4.8%。其中,浙江、广东、北京销售收入同比分别增长7.3%、6.6%和5.4%,增速明显快于全国平均水平。

5月14日,我国自主三代核电“华龙一号”全球首堆——中核集团福清核电5号机组实现连续安全稳定运行1000天,持续向社会稳定输送清洁能源超370亿度。2015年,“华龙一号”全球首堆落户福建福清开工建设。2022年,“华龙一号”示范工程全面建成。截至目前,“华龙一号”国内外在运、核准在建机组总数达41台,已成为全球在运、核准在建机组总数最多的三代核电技术。图为“华龙一号”示范工程所在地中核集团福清核电基地。

新华社发

七部门联合发布15项政策举措
支持加快构建科技金融体制

新华社北京5月14日电(记者 温竞华 吴雨)创新之花离不开金融活水的浇灌。科技部、中国人民银行等7部门近日联合发布《加快构建科技金融体制 有力支撑高水平科技自立自强的若干政策举措》,推出15项科技金融政策举措,为科技创新提供全生命周期、全链条的金融服务。

面对科技强国建设和国际竞争的严峻形势,强大的科技投入是支撑前沿科技领域和未来产业发展的必要条件。从攻克关键核心技术到促进成果转化,从推动国家重大科技任务实施到支持科技企业发展……如何提升金融服务的精准性和有效性,为科技创新“保驾护航”,科技金融一直在积极“破题”。

党的二十届三中全会提出“构建同科技创新相适应的科技金融体制”,为做好科技金融大文章提出了更高要求。

此次7部门联合发布的15项政策举措,从创业投资、货币信贷、资本市场、科技保险、财政政策、央地联合和生态建设7个方面强化部署,将推动更多金融资源进入科技创新领域各环节,引导更多金融资本投早、投小、投长期、投硬科技。

持“台独”分裂立场,加紧勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅,导致两岸关系紧张、破坏台海和平稳定,但改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实,改变不了国际社会坚持一个中国原则的普遍共识和基本格局,更阻挡不了祖国终将统一的历史大势。希望广大台湾同胞顺应历史大势,与大陆同胞共同反对“台独”分裂和外来干涉,为实现祖国统一和民族复兴不懈努力。

习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章强调:“今年也是台湾光复80周年。台湾回归中国是二战胜利成果和战后国际秩序的重要组成部分。《开罗宣言》、《波茨坦公告》等一系列具有国际法效力的文件都确认了中国对台湾的主权,其历史和法理事实不容置疑,联合国大会第2758号决议的权威性不容挑战。”

陈斌华在答问时说,习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章,阐明了中国政府在台湾问题上的严正立场。台湾自古属于中国,历史经纬清晰,法理事实清楚。1895年4月,因甲午战争落败,清政府被迫割让台湾及澎湖列岛。1943年12月1日,中美英三国政府发表

《开罗宣言》宣布,三国之宗旨在使日本所窃取于中国之领土,例如东北、台湾、澎湖列岛等,归还中国。1945年7月26日,中美英三国共同签署、后来苏联参加的《波茨坦公告》,重申“开罗宣言之条件必将实施”。同年9月,日本签署《日本投降条款》,承诺“忠诚履行波茨坦公告各项规定之义务”。同年10月25日,中国政府宣告“恢复对台湾行使主权”,并在台北举行“中国战区台湾省受降仪式”。由此,通过一系列具有国际法律效力的文件,中国从法律和事实上收复了台湾。1971年通过的联大第2758号决议,充分反映、郑重确认一个中国原则,即世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。

陈斌华表示,我们坚持一个中国原则,坚决反对“台独”分裂图谋和外部势力干涉。这不仅是维护国家主权和领土完整、捍卫国家核心利益的必然要求,也是坚持国际公平正义、捍卫二战胜利成果、维护战后国际秩序的应有之义。国际社会应尊重历史事实,尊重联大决议权威,理解和支持中国政府、中国人民反对“台独”分裂、争取完成国家统一的正义事业。

上台以来所作所为升高两岸对立对抗、破坏台海和平稳定

赖清德坐实“两岸和平破坏者”

近日台行政机构网站有关台湾人口情况介绍中删除“汉人”表述,改为“其余人口”,岛内舆论批评这是赖清德当局进一步“去中国化”“去祖先化”的做法。对此,陈斌华应询说:“这种做法荒谬绝伦,可笑至极。民进党当局做这些事的人,尤其是那些属于所谓‘其余人口’的人,不知他们有何颜面面对列祖列宗!!”

陈斌华指出,两岸同胞有共同的血脉、共同的文化、共同的历史,同属中华民族,炎黄子孙,都是中国人,这是谁都无法改变的客观事实。民进党当局出于谋“独”本性和政治私利,花招百出操弄“去中国化”,割裂两岸历史文化联结,不得人心,不会得逞,必遭唾弃。

岛内社会团体近日号召民众举行游行,抗议民进党当局打压、迫害大陆配偶。对此,陈斌华答问指出,民进党当局出于“台独”本性和政治私利,区别对待、刻意刁

难数十万大陆配偶,这是不折不扣的政治操弄、政治迫害。其所作所为遭到越来越多台湾民众和舆论的反对、批评,这次集会游行正是这种民意的集中反映。

陈斌华说,大陆是广大陆配的娘家,大陆同胞是广大陆配的亲人、家人。风雨来时,我们于情于理都要为广大大陆配偶遮风避雨,为广大大陆配偶维护自身合法正当权益伸出援手,提供支持。

3月26日,国台办政府网站推出“‘台独’打手、帮凶迫害台湾同胞恶行径举报专栏”。陈斌华介绍,截至5月13日,专栏已收到近6000封举报邮件,充分反映了民众对“台独”打手、帮凶破坏两岸交流合作、迫害台湾同胞等恶行的深恶痛绝。我们将坚持以事实为依据,以法律为准绳,在核实相关举报信息后,对这些打手、帮凶依法追责、依法严惩。

今年前4个月

我国人民币贷款增加10.06万亿元

从货币供应看,4月末,广义货币(M2)余额325.17万亿元,同比增长8%。狭义货币(M1)余额109.14万亿元,同比增长1.5%。

另外,前4个月我国人民币存款增加12.55万亿元,其中住户存款增加7.83万亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,4月末,我国社会融资规模存量为424万亿元,同比增长8.7%;前4个月社会融资规模增量累计为16.34万亿元,比上年同期多3.61万亿元。



分类信息

天津日报 17622997767 23602233
办公地址: 天津市和平区卫津路143号

遗失·公告

▲张功军遗失伤残人民警察证,
证件号:津警 A000877,声明作废。

▲天津市滨海净化设施有限公司工会遗失中国工商银行小站支行基本户开户许可证一份,核准号 J1100076020301,声明作废。

指定承租人刊登公告

承租人王玉华,身份证号码:
120104193208170028,同意死亡后,将坐落于南开区凤翔里2号楼(煤南)3门221-226厅/伙,222-224厅,222阳台,222居室,223厨房,224厕所,住宅房屋指定过户给张金斗,身份证号码:120104195405250018。

环评公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》等有关法律法规的规定,天津德高化成新材料股份有限公司投资建设的《车用半导体封装树脂项目环境影响报告书》正在进行环境影响评价公示,公众可登录天津德高化成新材料股份有限公司网站http://www.tecore-synchem.com/listNews.aspx?cateid=86&bigCateId=67了解项目建设内容和环境影响评价工作情况,并提出意见和建议。

指定承租人刊登公告

本人张洪庆,身份证号码:
12010319420903611X,同意死亡后,将坐落于河西区榆林路松江里20门405—408住宅房屋指定过户给张钧,身份证号码:120103197309106123。

美国调整对华加征关税

新华社北京5月14日电 记者14日从商务部获悉,根据美国白宫5月12日发布的《修改对等关税税率以反映与中华人民共和国会谈情况的行政令》,美方已于美东时间5月14日凌晨00:01撤销根据2024年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征的共计91%的关税,修改2025年4月2日第1425号行政令对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征的34%的对等关税措施,其中24%的关税暂停加征90天,保留剩余10%的关税。同时,美方还下调或撤销对中国小额包裹(包括香港特别行政区小额包裹)加征的关税,将国际邮件从价税率由120%下调至54%,撤销原定于2025年6月1日起将从量税由每件100美元调增为200美元的措施。

鉴于美方根据中美经贸高层会谈共识撤销、暂停或调整有关对华加征关税,中方相应调整有关关税和非关税对美反制措施。

《国务院立法计划》印发

新华社北京5月14日电 经党中央、国务院同意,国务院办公厅日前印发《国务院2025年度立法工作计划》(以下简称《国务院立法计划》)。

《国务院立法计划》提出,国务院2025年度立法工作的总体要求是,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平法治思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,统筹推进国内法治和涉外法治,深化立法领域改革,加强政府立法审查,坚持立改废释并举,加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法,提高立法质量,完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,发挥好法治的引导、推动、规范和保障作用,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚实法治保障。

《国务院立法计划》强调,认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚持改革和法治相统一,突出立法重点,以高质量立法服务保障党和国家工作大局。一是在推动高质量发展、构建高水平社会主义市场经济体制方面,列明国家发展规划草案、金融法草案、招标投标法修订草案等;二是在加强政府自身建设、深入推进依法行政方面,制定政务数据共享条例,修订行政法规制定程序条例等;三是在实施科教兴国战略、建设社会主义文化强国方面,列明商标法修订草案,制定全民阅读促进条例等;四是在增进民生福祉、提高人民生活品质方面,列明社会救助法草案、医疗保障法草案、道路交通安全法修订草案等;五是在推动绿色发展、促进人与自然和谐共生方面,列明水法修订草案,制定生态环境监测条例、修订自然保护条例等;六是在健全国家安全法治体系、建设更高水平平安中国方面,列明食品安全法修正草案、监狱法修订草案等;七是在加强涉外法治建设、完善涉外法律法規体系方面,列明对外贸易法修订草案,制定实施《中华人民共和国反外国制裁法》的规定、商事调解条例等。同时,《国务院立法计划》还对进一步全面深化改革、加快政府职能转变、维护国家安全、加强涉外法治急需的立法项目和推进国防军队建设等立法项目,作了概括性安排。

《国务院立法计划》要求,国务院各部门要切实加强组织领导,确保高质高效完成各项立法任务。司法部要加大统筹组织协调力度,进一步强化政府立法审查职能,全面推进立法工作计划落实。

香港特区立法会通过条例草案

便利外地公司迁册来港

新华社香港5月14日电 香港特区立法会14日三读通过《2024年公司(修订)(第2号)条例草案》,便利在外地成立的公司迁册来港。

根据修订条例,在公司迁册机制下,非香港成立公司只要符合公司背景、诚信、成员和债权人保障及偿付能力等要求,便可申请迁册来港,并保留其法律上的法人团体身份及确保业务持续性。过程中,公司财产、权利、义务和法律责任,以至相关合约和法律章程均不受影响。

若公司迁册后就实际的同类利润在港也被征税,特区政府会为公司提供单边税收抵免,以消除双重课税。一般而言,经迁册公司会被视为等同于在香港成立的公司,享有与本地成立的同类型公司相同的权利,并须遵从《公司条例》的规定。

香港特区政府财经事务及库务局局长许正宇表示,修订条例为公司迁册设立简单便捷的机制,既满足在外地成立而主要业务在港的公司欲迁册来港的需求,也有助香港积极招商引资,增加投资和工作机会。

修订条例将于5月23日起生效,公司迁册机制也将于同日起接受申请。

创业投资是支持科技创新的生力军,文件提出设立国家创业投资引导基金、支持创业投资机构和产业投资基金发债融资等举措。同时,文件强调发挥货币信贷的重要作用,优化科技创新与技术改造再贷款等结构性货币政策工具,鼓励银行探索较长周期的科技创新贷款绩效考核方案等。

为更好发挥资本市场支持科技创新关键枢纽作用,文件提出优先支持取得关键核心技术突破的科技型企业上市融资、建立债券市场“科技板”等政策举措。文件还明确,发挥科技保险支持创新的减震器和稳定器作用,探索以共保体方式开展重点领域科技保险风险保障,鼓励险资参与国家重大科技任务等。

科技金融的发展离不开财政政策的引导和支持。文件提出,用好用足贷款贴息、风险补偿等政策支持企业科技创新,实施科技创新专项担保计划,落实好天使投资、创业投资相关政策等。

金融活水涌流,创新活力迸发。下一步,科技部将会同有关部门推动各项措施落实落细,为实现高水平科技自立自强和建设科技强国提供有力的金融支撑。